

消息

新区个私协会成立 金融服务工作委员会

浦东新区个私协会金融服务工作委员会9月18日揭牌成立。新区工商分局领导龚建益、新区个私协会会长龚美华等有关领导参加仪式并揭牌。

据了解金融服务工作委员会的成立,旨在进一步整合金融资源,帮助小微企业会员单位解决融资需求,提升为小微企业会员单位融资服务水平。首批合作单位上海浩大小额贷款公司、上海艾金资产管理有限公司等分别与个私协会签订了合作为小微企业服务的协议书。揭牌仪式后,进行了相关业务培训。该委员会的成立,将为会员单位提供更好的融资服务,进一步推进浦东民营经济加快发展。

"上海阿姨" 融入新航头

在刚结束的"乡风-城韵"航头镇第三届村、居委、社区工作站文化交流演出活动上,"上海阿姨"和"航头娘娘"们就一起为大家带来了一台台精彩纷呈的演出。

今年的文化交流活动,为了增强南北片群文爱好者的联系,文化中心将一些居委、社区工作站和"老航头"的村结队,很多上海阿姨们都说,原来航头这人,搬到这里好几年了,看来还没走遍。

历时 21 天、观众达 15000 余人次的文化交流活动,形成了社区互动、全民同乐的生动局面,成了航头老百姓的"欢乐大舞台"。大家都兴奋地说:"我们都很高兴,平时也就是几个爱好跳舞的老姐妹在一起排练排练,感谢文化中心给了我们一个展示、学习、交流的机会。"这正是乡风城韵的和谐景象!

随着航头城市化进程的推进,这个上海外环以外的小镇将会迎来越来越多的"上海人",他们也正在逐步融入这里的生活。 康莉莉 王惠英

南码头社区 讲故事比赛进敬老院

日前,南码头社区妇联在社区第二 敬老院进行了南码头社区"家庭讲故 事"比赛,六组家庭代表与老年朋友们 一起分享自己的人生故事。

参赛的每组家庭都精心准备,有的声情并茂,有的辅之以肢体语言,还有的借助音乐、图片演绎故事,精彩的表现不时引来阵阵掌声,听众都沉浸在故事的情景中。一位69岁的参赛者身患癌症,却以积极的心态去面对生活,活出自己精彩人生的故事赢得了在场老年评委的一致认可。敬老院也有4名工作人员组成临时家庭参与比赛,让他人分享自己在养老护理工作中的体会。

中的体宏。 **李安 冯舒明**

潍坊社区社企 共建爱心结对助学 7 年

近日,一年一度的潍坊社区"华润献爱心,助你快成长"结对助学活动在时代广场举行。受到资助的社区 49 名家庭困难学生,领取了助学金。社企合作资助困难学生上学这种模式已在潍坊街道开展了7个年头。在潍坊街道党工委的支持下,时代广场从 2005 年起开始资助潍坊社区困难家庭学生。7年来,受资助结对的学生从一开始的3人增加到了49人。在资助下,3名学生已经顺利毕业并踏上了工作岗位。

聚焦

创新社区管理 建立"电子民情档案"

-洋泾街道运用电子政务 延伸组团式服务居民

如今组团式联系服务群众已在浦东新区各个街镇广泛展开,但如何延伸组团式服务内涵,切实做到更全面地掌握了解社情民意,更及时地解决百姓急、难、愁问题,已经引起社会各界的关注。近日,记者在采访洋泾社区党工委副书记欧阳君时了解到,洋泾社区党工委创新社区管理,先后在38个居民区建立的"电子民情档案"系统,与社区网格化管理平台同步运作,从而实现了各居民区党组织快速了解和处理群众诉求的常态化。她说,其实洋泾社区建立的"电子民情档案",是在贯彻新区要求的"走千听万"组团服务群众基础上更进了一步,是通过科技手段完善的电子政务之一……

文/记者 印重九

居民诉求解决率大大提升

欧阳副书记介绍说:"我们做什么事儿都不能虚,要落到实处。电子民情档案的建立,是洋泾街道组团式服务的延伸。"

她说:"我们一直在说基层组织建设,其实居民区的资料是基础的基础,居民的基本情况都不清楚,怎么开展工作呢?"为此,街道不断吸取试点过程中好的做法和经验,在不断完善的基础上,将"电子民情档案"在全街道推广开来,预计到今年10月,可以完成街道38个居委的"全覆盖"。

自从街道启用新的"电子民情档案"后, 居委会的工作效率大大提升了,现在"一次输入,时时更新"很便捷。

据介绍,推行"电子民情档案",也是街道和居委"换位思考"的结果,居委会事务繁多,信息繁杂,一个居委几个人,有时难免会应接不暇,推行电子政务后,大大提升了工作效率,就拿"电子民情档案"来说,第一次录入数据后,以后只需要在此基础上做些修改即可,节省了很大的工作量。基层工作也需要随着环境需求的变动而更新。

据介绍,过去的手写档案,每年一本台账,一年一换,工作人员每年都要重新录入一遍信息,不仅工作量大,民情档案的连续性也"大打折扣",不能准确反映居民信息的变迁过程。建立了"电子民情档案"后,居委工作人员第一年将数据输入系统后,以后每年只需要在第一年的基础上更改部分信息,就能及时地显示居民信息,反映居民需求。

真正帮助居民解决急、难、愁

据介绍,"电子民情档案"的建立,不仅仅是建立系统、输入数据这么简单。在具体

操作中,为了让"电子民情档案"发挥它应有的作用,切实解决居民的急、难、愁问题,街道首先大规模地走访居民入户调查,了成了居民的具体信息和诉求。于今年1月完成了5万户居民的走访,在此基础上建立"民情档案"。——所以,每一份"电子、证情档案"都"内容颇丰",其中不仅有姓名、现居人口数等居民具体信息,还有居民提出的问题和建议,问题处理的结果,还有居民提出的问题和建议,问题处理的结果,还有居民规的问题和建议,问题处理的结果,还有居民,善终,档案的记录清晰规范、一目了然。最终使得百姓的诉求能最及时地反馈到街道和最快地得到解决。

许多信息可以互通互用

当然,"电子民情档案"的建立也并非 "一蹴而就"。具体操作的洋泾街道党工委宋 委员说。"我们电子民情档案主要是分两步 走的,先将纸质档案的信息用 excel 表格输 入电脑,再请专门的电脑公司设计软件和数 据库,把信息转入系统,许多信息可以互通 互用"。

欧阳副书记说,建立"电子民情档案"后,居委会的居民信息工作无论是更新、查询还是统计,快速而又高效,问题解决落实情况清清楚楚。人户分离、志愿者等信息也有处可询。这进一步夯实了我们的基础台账资料,全面、规范而又便于更新。

在刚刚结束的居委换届选举中,"电子民情档案"就发挥了很好的作用,在核实人员信息时,大大提高了准确率。10月份街道还将把组团式服务中的好人好事用文艺表演的形式表现出来,展示组团式联系服务居民的成果。

挖掘社区各方力量服务群众

据了解,洋泾街道在建立"电子民情档

案"的同时,为了切实落实居民区党组织每年普遍走访一遍居民家庭的要求,洋泾街道党工委专门召开会议进行专题部署,挖掘社区各方力量,对参与组团式服务工作的各方力量分批组织开展专题培训,统一社区各级干部的思想,各居民区党组织参加专题工作会议后,组织社工详细解读、明确"组团式"服务工作的基本原则、目标任务、工作内容和要求,层层干部树立起服务群众的观念。街道将辖区38个居民区内58164户居民家庭划分为243个工作区块,深入细致地开展走访调查工作。

除此之外,街道党工委还将居委干部、党小组长、楼组长、群众活动团队负责人组成服务团队,社区内的积极党员是"组团式"服务的骨干力量,每个居民区还另外确定1名街道机关联络员,协调、协同居民区和上级单位,传递居民呼声。街道事业编制人员、科室及窗口聘用人员与机关联络员共同参与组团式联系服务工作。

同时,积极发动社区内城管、社保等专业队伍及党员群众骨干参与,形成了组团服务的重要力量。据统计,截至目前,洋泾街道共有组团服务群众力量 5232 人,其中社区自有力量 4007 人,街道机关、事业干部 72 人,来自社区相关部门 497人,驻区单位 141 人,在职党员 606 人。

洋泾社区党工委和各居民区党组织把解决居民关心的实际问题作为工作的出发点和落脚点,及时回应居民反映的各类问题,解决邻里纠纷、生活困难、患病致贫、老年人等弱势群体及属于块区、居民区的问题,对居民反映比较突出的居住环境、物业管理、小区治安等更是快速高效落实解决,因而受到社区居民的广泛认可与赞誉。

打造幸福社区 共建美好家园

——航头镇沉香苑社区二期喜迎动迁居民



9月18日上午, 航头镇原沉香村9组因机场高速建设而拆迁的储祥生老夫妇俩欢欢喜喜来到沉香苑社区二期交房办事处"拿钥匙"。老储夫妇俩已年届80高龄,但身体硬朗,精神矍铄,一提起马上将要入住沉香苑二期新居,两位老人便乐得合不拢嘴。

据了解,他们于2006年拆迁后一直租住在盐港,至今已近6年。沉香苑二期竣工后,两位老人分得了一套86平米的

新房,终于结束了在外租住的"漂泊"日子,颐养天年指日可待。

这边说着话,27 栋 3 楼忽传来了噼里啪啦的鞭炮声。原来是昨天新拿到房的业主今天要开始装修正庆祝呢!这家业主原是航头镇牌楼村人,从2006年拆迁后一直借住在谈家港已近6年,现分得的这一套87平方米的二室二厅住房宽敞明亮,格局合理,朝向采光俱佳,业主还一个劲地夸赞新房质量可靠,物业管理也给力!

沉香苑社区是航头镇安置本地动迁 失地农民的大型动迁安置房社区,涉及到 航头镇11个村的动迁居民。现有一社区 工作站,辖区沉香苑一街坊、二街坊已建 设竣工;二社区工作站,辖区沉香苑三街 坊现正在建设中。

沉香苑一街坊共有946套住房,于2012年8月交房,共交928套,剩余18套,入住890套,入住率达94%;沉香苑二街坊共有930套住房,已于2012年9月17日开始交房,计划至10月20日交房结束。

据悉,沉香苑社区公建配套计划建设面积达 2453 平米,社区将配备会所,内有老年活动室、健身室等社区教育文化活动场所及设施;社区周边已有零星商铺、超市等商业设施;与百姓日常生活密切相关的菜场、医疗中心等也在紧锣密鼓地筹建中,不日将开门服务百姓。

为打造幸福社区,使社区居民"安居 乐业"。航头镇沉香苑社区工作站动足脑 筋,采取了一系列相关措施,组织开展了 一系列活动,如:联系协调仁济医院开展 "仁济下社区,炎夏送健康"社区义诊活动; 组建智囊团、姐妹综合服务队;成立沪剧 兴趣班、舞蹈队;开展"家和万事兴,和谐 一家亲"活动;党员志愿者为居民义务量 血压等,切实做到联系服务群众,丰富居 民业余生活,为早日实现"幸福社区"的社 区管理不懈努力。 文/摄 通讯员 王作懋